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I. CÉLOK ÉS ALAPELVEK

A Gazdasági Versenyhivatal (a továbbiakban: GVH vagy Hivatal) 1991. január 1-jén kezdte 
meg működését, miután az Országgyűlés az 1990. évi LXXXVI. törvény elfogadásával 
törvénybe iktatta a versenyellenes magatartások tilalmát és a szabályok betartására létrehozta a 
Hivatalt.

A GVH törekvéseinek középpontjában a verseny tisztaságának védelme és a versenykultúra 
fejlesztése, valamint az állampolgárok fogyasztói jólétének növelése áll, kiemelt figyelemmel 
a sérülékeny magyar fogyasztói csoportok (gyermekek, nyugdíjasok, betegek) érdekeire. E 
körben a Hivatal többek között fellép a tisztességtelen és a versenykorlátozó piaci 
magatartásokkal szemben, felügyeli a versenyt szolgáló piaci szerkezetek fennmaradását. A 
Hivatal működésének kiemelt célja a közérdek védelme és a közszolgálatba vetett közbizalom 
magas szinten tartása. A GVH szervezeti stratégiájában is megfogalmazott cél a szervezet 
integritásának folyamatos erősítése, amelyhez elengedhetetlen, hogy a nyilvánosság 
megismerje a GVH alapértékeit, célkitűzéseit és a Hivatal partnerei is feddhetetlenek legyenek. 
Az Antikorrupciós részstratégia a Hivatal integritás iránti elköteleződésének, valamint 
korrupció ellenes törekvéseinek kinyilvánítása.

A GVH a korrupció és megvesztegetés minden formájával szemben a zéró tolerancia elvét 
vallja. A korrupciós cselekmények minden esetben súlyos károkat okoznak a fogyasztóknak, 
vállalkozásoknak, a partnereknek, a versenytársaknak és végső soron az egész gazdaságnak, 
miközben semmiféle társadalmi előnnyel nem járnak. A Hivatal kifejezetten tiltja és ellenzi a 
korrupció minden megjelenési formáját, legyen az vesztegetés, „csúszópénz”, zsarolás, 
„visszaosztás”, hatalommal való visszaélés személyes előnyszerzés céljából, befolyásolási 
szándékkal biztosított jogtalan előny vagy ajándék juttatás.

A GVH belső szabályzataiban is kifejezetten nevesíti az integritás megőrzését biztosító elvárt 
etikus magatartásokat, valamint az esetlegesen felmerülő (korrupciós) kockázatok 
azonosítására, értékelésére, kezelésére és leginkább megakadályozására vonatkozó alapelveket.

A Hivatal szigorúan tiltja munkatársai, vagy a képviseletében eljáró bármely személy számára, 
hogy jogtalan előnyt ajánljon fel, ígérjen, adjon, kérjen, fogadjon el vagy vegyen át. A 
munkatársak, illetve a Hivatal nevében vagy képviseletében eljáró más személyek nem 
ajánlhatnak fel vagy adhatnak át pénzösszeget vagy más előnyt, ha annak célja jogtalan befolyás 
gyakorlása. Elfogadhatatlan minden olyan magatartás, amely akár ennek látszat keltheti.

A Hivatal antikorrupciós törekvéseinek megismerése, betartása és betartatása iránt a GVH 
minden dolgozója felelősséggel tartozik. Az Antikorrupciós részstratégiában foglaltak 
összhangban állnak a Hivatal stratégiájával, értékeivel és céljaival.
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II. ELKÖTELEZETTSÉG ÉS FELELŐSSÉG

A GVH minden munkatársának közös feladata és felelőssége az integritás alapú szervezeti 
kultúra fenntartása és erősítése. Ennek érdekében a Hivatal olyan kockázatkezelési rendszert 
működtet, amely hozzájárul a korrupciós kockázatok bekövetkezésének elhárításához, a tiltott 
magatartások időben történő azonosításához. A munkatársaknak megfelelő körültekintéssel és 
óvatossággal kell eljárniuk feladataik ellátása során.

A Hivatal felsővezetői felelősséget vállalnak azért, hogy

o jó példával járnak elől munkatársaik előtt;
o támogatják a Hivatal etikus, feddhetetlen működését;
o biztosítják az antikorrupciós és integritást erősítő törekvések kialakítását, bevezetését, 

fenntartását és fejlesztését;
o biztosítják az integritás eszméinek beépítését a Hivatal munkafolyamataiban;
o fentiek megvalósításához megfelelő erőforrásokat garantálnak;
o aktívan kommunikálják a Hivatal antikorrupciós elköteleződését a Hivatalon kívül és 

belül egyaránt;
o ösztönzik a korrupciós vagy korrupció gyanús cselekmények bejelentésére és 

kivizsgálására szolgáló eljárások alkalmazását, valamint - szükség esetén - ezeket 
maguk is használják;

o ehhez megfelelő bejelentő védelmi intézkedéseket tartanak fenn.

A Hivatal vezetősége kiemelt felelősséget érez azért, hogy olyan szervezeti kultúrát építsen ki 
és tartson fenn, amely mindenkit aktív cselekvésre ösztönöz, különösen, ha korrupciós 
cselekménnyel vagy annak gyanújával találkozik.

A Hivatal munkatársai felelősséget vállalnak azért, hogy

o megismerik, betartják és betartatják az antikorrupciós és integritást erősítő 
rendelkezéseket;

o haladéktalanul jelentik, ha integritást sértő vagy korrupciós eseményt észlelnek;
o nem tesznek olyan szívességet, amely hivatali kötelezettségeik megszegésével járna;
o nem kísérelnek meg sem külföldi, sem belföldi hivatalos személyt, közfeladatot ellátó 

személyt vagy bármely magánszemélyt rávenni arra, hogy jogellenesen cselekedjen;
o nem ajánlanak, alkalmaznak, engedélyeznek, ígérnek, fizetnek, kémek, vagy fogadnak 

el közvetlen, vagy közvetett módon nem engedélyezett, vagy szabályellenes kifizetést, 
ajándékot, vagy jogosulatlan szívességet kedvezményes elbánás, befolyásolás vagy 
előnyszerzés érdekében;
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o kiemelt gondossággal járnak el a hatályos szabályok szerint a beszerzési eljárások során 
a szerződéses partner kiválasztásakor;

o tartózkodnak minden olyan megnyilvánulástól, amely a Hivatal integritását, jó hírnevét, 
függetlenségét sértené vagy veszélyeztetné; 

o hivatali helyzetükkel, beosztásukkal nem élnek vissza; 
o felhívják a korrupció elfogadhatatlanságára a partnereik figyelmét; 
o nem hagyják figyelmen kívül és jelzik a szerződéses partner, ügyfél vagy más személy 

által mutatott megvesztegetésre utaló jeleket.

A Hivatalban integritás tanácsadó működik, akinek feladata a szervezet működésével 
összefüggő integritási és korrupciós kockázatokra vonatkozó bejelentések fogadása és 
kivizsgálása. Az integritás tanácsadó a tevékenységét befolyástól és összeférhetetlenségtől 
mentesen az elnök közvetlen irányítása alatt látja el.

Az integritás tanácsadó felé bárki élhet bejelentéssel, aki a Hivatal működésével kapcsolatban 
integritási, illetve korrupciós kockázatot észlel. Az integritás tanácsadó eljárása során biztosítja 
a szükséges bejelentő védelmi intézkedéseket, hiszen senkit sem érhet hátrány amiatt, hogy 
jóhiszeműen bejelentéssel élt. Az integritás tanácsadó elérhetősége a hivatal honlapján is
me atal álható.

III. HARMADIK FELEK

A GVH a partnereit a transzparencia és a tisztességesség elvét szem előtt tartva, főszabály 
szerint nyilvános beszerzési eljárás keretében választja ki, amely során biztosítja az 
esélyegyenlőséget. Beszerzési eljárásai során megfelelő gondossággal jár el és mind a 
szerződéskötést megelőzően, mind a jogviszony fennállása alatt megteszi azokat a jogszerű 
lépéseket, melyekkel meggyőződhet a (leendő) partner törvényes és átlátható működéséről, 
tényleges tulajdonosi viszonyairól, teljesítőképességéről, megbízhatóságáról.

A korrupcióellenes jogszabályok megsértése kiemelten súlyos bűncselekmény. A Hivatal nem 
lép kapcsolatba, nem létesít jogviszonyt korrupciós tevékenységet folytató szervezettel vagy 
személlyel. Amennyiben ilyen cselekmény vagy annak megalapozott gyanúja a jogviszony 
fennállása alatt jelentkezik, a Hivatal a fennálló jogviszonyt azonnal megszünteti.

A GVH a vele kapcsolatba lépő külső személyektől és szervezetektől is elvárja, hogy a 
korrupcióellenes szabályokat betartsák. A Hivatal elvárja partnereitől, hogy megismerjék és 
elfogadják a Hivatal antikorrupciós részstratégiájában foglaltakat és azt szerződéses 
kapcsolataik részévé tegyék, antikorrupciós klauzula formájában. E klauzula elfogadásával a 
Hivatallal jogviszonyba lépő partner vállalja, hogy nem ad jogtalan előnyt vagy jogtalan
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előnnyel kapcsolatos ajánlatot közvetlenül, vagy más személy közreműködésével közvetetten 
bármely közfunkciót ellátó személynek, szervnek vagy magánszemélynek abból a célból, hogy 
a GVH érdekében, vagy a Hivatallal fennálló jogviszonyát eszközként használva a saját 
érdekében hatást gyakoroljon más személy vagy szervezet döntésére, illetve kieszközölje azt. 
A Hivatal partnere továbbá elkötelezi magát, hogy a Hivatallal fennálló jogviszonya alatt a 
teljesítésbe kizárólag olyan személyt von be, akinek megbízhatóságáról, integritásáról 
meggyőződött és nem alkalmaz olyan személyt, aki a korrupcióellenes előírásoknak nem felel 
meg. A harmadik személyek vállalják egyúttal azt is, hogy a korrupcióellenes jogszabályok 
megsértése esetén haladéktalanul tájékoztatják ennek tény érői a Hivatalt.

IV. A TUDATOSSÁG EROSITESE

A GVH kiemelt hangsúlyt fektet antikorrupciós szabályainak betartására és betartatására. Nem 
csak az lehet a korrupcióellenes szabályok megsértése, ha a Hivatal munkatársa tevőlegesen 
vagy éppen mulasztással megszegi a szabályokat, hanem az is, ha jelen rendelkezésekkel és az 
egyéb irányadó szabályozókkal ellentétes megvesztegetés vagy korrupciós esemény történik, 
és erről nem tájékoztatja az ennek kivizsgálására jogosult személyeket vagy szervezeteket.

Az ilyen helyzetek elkerülése és a tudatosság erősítése érdekében az Antikorrupciós 
részstratégiát a Hivatal minden munkatársa számára elérhetővé kell tenni és gondoskodni kell 
arról, hogy az új belépők is minden esetben megismerjék. A GVH munkatársai a Hivatal által 
szervezett antikorrupciós és integritást erősítő képzéseken is részt vesznek.

Az antikorrupciós célok és alapelvek minél szélesebb körben való érvényesítése érdekében a 
Hivatal Antikorrupciós részstratégiáját a honlapján is közzéteszi és közvetlenül eljuttatja 
valamennyi szerződéses partnere számára.
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V. LEGFONTOSABB SZABÁLYOZÓK

A GVH működése során minden esetben betartja a rá vonatkozó szabályokat, vesztegetést és 
korrupciót tiltó jogszabályi előírásokat, így különösen az alábbiakat:

o 2012. évi C törvény a Büntető törvénykönyvről; 
o 2013 évi CLXV törvény a panaszokról és a közérdekű bejelentésekről; 
o 1996. évi LVII. törvény a tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás 

tilalmáról:
o 2015. évi CXLIII. törvény a közbeszerzésekről:
o A Gazdasási Versenyhivatal etikai szabályzatáról szóló 3/2021 GVH utasítás: 
o A beszerzések leborn olításával kapcsolatos eljárásrendről szóló 7/2020 GVH utasítás: 
o A Gazdasági Versenyhivatal integrált kockázatkezelési eljárásrendjéről és a szervezeti 

integritást sértő események kezelésének eljárásrendjéről szóló 10/2021. GVH utasítás, 
o 1328/2020. (VI. 19.) Korm. határozat a 2020-2022 közötti időszakra szóló középtávú 

Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia, valamint az ahhoz kapcsolódóintézkedési terv 
elfogadásáról
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